



线上教学

云端筑爱

多彩课堂

济宁市第十四中学空中课堂拉近“家校”距离

用心构筑多样课程,让教育有深度更有厚度

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 郑黎

云升旗仪式强化师生爱国热情,班会直播现场连麦畅通沟通渠道,十分钟班会畅谈心声拉近“家校”距离……在延期开学期间,济宁市第十四中学以灵活性、丰富性、趣味性的方式,用爱构筑空中课堂框架,用心丰富教育内容,不断拓宽教育深度与厚度,畅通家校共育新途径,让“德智并举,学养共生”的理念透过互联网植根师生心中。

隔屏不隔爱,线上升旗让人振奋

延期开课期间,虽暂时无法正常举办开学仪式,但在济宁市第十四中学的积极筹备下,一次别开生面、隔屏不隔爱的网络直播升旗仪式于2月24日(周一)正式与全校师生见面上了。

当日上午8时,济宁市第十四中学全体老师与身着校服、佩戴红领巾的学生们各自居家,在线观看升旗仪式。随着国旗缓缓升起,师生或行队礼,或行注目礼,同唱国歌。“虽然是直播,但当看到国旗升起的那一刻我内心真的很激动。”回忆当日情景,济宁市第十四中学老师田家猛仍历历在目,而国旗下的讲话更让他深受触动,其感人的历史故事与真实案例,浅显易懂的道理不禁令人深思。

“为使云升旗仪式更加真

实、形象,其流程与在校期间基本一致,可使师生更有情景代入感。”济宁市第十四中学党支部书记、校长刘辉告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,“德智并举,学养共生”是学校办学的核心理念。线上升旗仪式,不仅是一堂爱国主义教育课,更是与全校师生进行的一次深入交流。活动以网络为媒介,结合当前实际,围绕“学养”问题进行深入探讨,在强化师生爱国热情的同时,进一步引导师生承担社会责任,争当“知感恩,学思考,敢担当”的十四中人。

此外,在学校所推出的空中课堂中,还融入了学生心理疏导、科学防疫知识、爱国主义教育等多种元素,让学生在趣味性的学习中,培养自我良好心态,提升自我的家国情怀。



老师在“空中课堂”与学生学习互动。



10分钟班会,直播连麦“家校”心更近

“选择10分钟班会的最初目的,是为了做好学校与家长的桥梁沟通作用。”作为济宁市第十四中学初一三班班主任的张文莉,对空中课堂中的班会课有着自己的认识。她说,在延期开课期间,除相应知识的教授外,学生的日常状态了解和家长的亲密沟通都是极为重要的。而班会以10分钟为限,则是为了让简短的班会课成为老师与家长、学生沟通与放松的途径。

“一般我都会提前五分钟开直播,放些孩子们喜欢的歌曲。”张文莉说,为提高家长、学生的参与度和积极性,开播前除播放歌曲放松心情外,她还会结合最新的新闻资讯,制作并播放抗击疫情的海报,让家长与学生通过美的熏陶,了解空中课堂的意义。同时,还以“智慧家长之我见、优秀学生之我见”为主题,让家长与学生畅所欲言,各抒己见。

“这个班会挺好的,可以增

进家长与老师的交流,全面了解孩子的情况。”时常陪伴孩子一同参与线上班会课的学生家长郑女士说,在课堂上,家长可以通过讨论区留言等方式与老师实时进行互动交流,不仅可以及时解答困惑,还可以了解更多在教育孩子方面的办法和策略,为孩子的成长之路助力。每到10分钟班会时,她都会不停地写写画画,记录重点内容。

这边线上班会精彩纷呈,那边直播热火朝天,一个班会课却有着不重样的进行方式。“开班会时,我们会有线上连麦的环节,让家长、学生同时出镜,‘面对面’与老师沟通。”作为学校初二年级年级组长的陈征,亦是一名班主任,在她的班会课,线上连麦替代留言交流,双重画面,让家长更愿参与其中,享受沟通所带来的益处。“现在与家长沟通更便捷了,家校工作衔接起来也更方便了。”陈征说。



一名学生在家中参与线上升旗仪式。

居家生活,亲子关系更融洽有爱

学生有没有认真听网课、有没有合理安排自己的课余时间是学校每一位老师最为记挂的事,为此,济宁市第十四中学近日发起了“晒晒我家的幸福生活”活动,鼓励家长和同学们用照片或者视频的方式记录下自己在家丰富多彩的生活。

“活动一经发起,就得到了班主任和同学们的积极响应。”刘辉告诉记者,连日来,学生们纷纷上传了自己的居家生活作品,老师们对优秀作品难以取舍。为了给每位同学都留下美好瞬间,班主任老师倾尽所能变身视频剪辑手,将同学们的照片都融进了视频里。同学们也是各显身手,创意不断。在这个过程中,虽然大家都各自在家,但是也尽显班级的凝聚力和融合力。

“这个活动,也使亲子关系更加的融洽了。”在班主任田家猛看来,在居家的这段日子里,同学们阅读,锻炼,做家务,学做饭,做手工,浇花,跟父母进行多样的亲子活



线上课堂,趣味十足。

动……让人们看到了在这个特殊的寒假里,同学们保持着乐观的心态,科学面对疫情,积极应对困难,家长和孩子们共同努力,让这个非常假期变得丰富多彩。居家的时光,也变得更加和睦幸福。

据了解,济宁市第十四中学为不断拓宽活动方式,各年级、各学科也都积极参与其中,组织各类颇具特色的主题

活动。如学校定期传送的美篇;红领巾助力,少先队员以征文、手抄报、一封信等形式抗疫情;初一体育课堂在家视频学习《八段锦》及手语操《不放弃》……为使同学们在家也能度过愉快而有意义的学习生活,学校全体领导和老师纷纷积极献言献策,让空中课堂的互动形式更加丰富多彩,引人入胜。